
ПРОТОКОЛ № 51 
заседания Думы городского округа Тольятти VIII созыва

г. Тольятти от 10.12.2025

г \

Установленное Уставом городского округа Тольятти количество 
депутатов -  35.

10:09:34 -  проведена регистрация депутатов Думы городского округа 
Тольятти.

Присутствовали -  27.
Отсутствовали -  8 (Бобров В.П., Воробьев В.А., Дорожкин А.В., 

Игнатьев А.Н., Лаврусь Д.С., Михайлов С.В., Папурин Н.Е., Тетюшкин С.Н.).

На заседании Думы присутствовали:

Сухих И.Г. 
Гильгулин Г.В. 
ДиденкО А.Н. 
Киселева Е.Б.

Квасов И.Н.

Абросимов М.В.

Лоскутов Д.Ю.

Блинова Т.В.

Миронова Л.А.

Востриков А.П.

Мелешко С.С.

Матвеева Ю.М.

Гарбовский П.П.

Митрофанова Н.А. 
Смирнова Е.В.

Замчевский Д.В.

Осянкина Е.В.

- глава городского округа Тольятти;
- первый заместитель главы городского округа;
- прокурор Центрального района города Тольятти;
- председатель контрольно-счетной палаты городского 
округа;
- заместитель главы городского округа по имуществу и 
градостроительству;
- заместитель главы городского округа по городскому 
хозяйству;
- заместитель главы городского округа по социальным 
вопросам;

заместитель главы -  руководитель аппарата 
администрации городского округа;
- руководитель департамента финансов администрации 
городского округа;
- руководитель департамента дорожного хозяйства и 
транспорта администрации городского округа;
- руководитель департамента городского хозяйства 
администрации городского округа;
- руководитель департамента образования администрации 
городского округа;
- руководитель правового департамента администрации 
городского округа;
- руководитель аппарата Думы городского округа;
- начальник юридического отдела аппарата Думы 
городского округа;
- начальник аналитического отдела аппарата Думы 
городского округа;
- начальник организационного отдела аппарата Думы 
городского округа.

Вел заседание Рузанов С.Ю., председатель Думы.

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что в рамках гуманитарного проекта 
«Единая страна -  Великая Победа» депутаты Думы городского округа Тольятти 
регулярно участвуют в акциях оказания гуманитарной помощи в зону проведения



специальной военной операции и пограничные районы Курской области. В своей 
работе они поддерживают сотрудничество с воинскими подразделениями, в 
которых находятся наши земляки. Отметил, что одно из подразделений вышло с 
инициативой о награждении активных депутатов Думы памятными медалями.

Проинформировал, что на заседании Думы присутствует помощник 
командира 1060 Отдельного батальона 106 гвардейской Воздушно-Десантной 
Дивизии.

Наградным планшетом с памятной медалью «106-я гвардейская Воздушно- 
Десантная Дивизия» награждаются депутаты Думы городского округа Тольятти:

- Рузанов Сергей Юрьевич.
- Подоляко Виталий Игоревич;
- Никонорова Татьяна Александровна;
- Шарафан Евгений Владимирович, заместитель руководителя аппарата

Думы.
Общественной медалью «Волонтеру России» награждается депутат Думы 

Амитов Руслан Тахирович.
Общественной медалью «За милосердие и помощь» награждается депутат 

Думы Каравашкин Николай Викторович.
Общественной медалью «Участнику гуманитарного конвоя» награждается 

депутат Думы Селищев Андрей Петрович.

Присутствующие поздравили награждаемых.

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что по ряду вопросов повестки дня 
заседания Думы имеются мнения отсутствующих депутатов Боброва В.П., 
Воробьева В.А., Дорожкина А.В., Лавруся Д.С., Папурина Н.Е., выраженные в 
письменном виде, которые соответствуют Регламенту Думы. Отметил, что мнения 
передаются руководителю аппарата для учета мнений отсутствующих депутатов, 
которые будут учтены при подсчете голосов.

Рузанов С.Ю. - Поставил проект повестки на голосование за основу.

Голосовали (10:10:03): 
за - 27; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Проект повестки принят за основу.

Поправки внесли:

Дидковский Р.А. -  Предложил, в соответствии с решением постоянной 
комиссии по контролю, общественной безопасности и соблюдению депутатской 
этики включить в проект повестки вопрос «Об обращении депутатов Думы 
городского округа Чапаевск Самарской области в Самарскую Губернскую Думу по 
вопросу внесения изменений в Закон Самарской области от 10.07.2008 № 67-ГД 
«О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа 
местного самоуправления, выборного должностного лица местного 
самоуправления в Самарской области» (Д-299).



Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование предложение, озвученное 
Дидковским Р.А.

Голосовали (10:10:54): 
за - 27; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Других замечаний, дополнений, поправок по проекту повестки не поступило.

Рузанов С.Ю. - Предложил блок вопросов, связанных с бюджетом, 
рассмотреть после рассмотрения основных вопросов повестки.

Вопрос процедурный, принимается без голосования.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект повестки с учетом 
внесенных поправок.

Голосовали (10:11:32): 
за - 27; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -  нет.

Повестка заседания Думы утверждена.

Рузанов С.Ю. -  Предложил для рассмотрения вопросов повестки 
установить регламент:

1) с докладами при необходимости - до 10 минут;
2) с заявлениями, обращениями - до 2 минут;
3) в прениях - до 3 минут.
Выступление по одному и тому же вопросу от одного депутата более двух 

раз не допускается.

Депутаты согласились с озвученным предложением без голосования.

ПОВЕСТКА:

1. О внесении изменений в Устав городского округа Тольятти (Д-295).

2. О назначении председателя контрольно-счётной палаты городского 
округа Тольятти Самарской области (Д-286).

3. О Порядке организации и проведения общественных обсуждений или 
публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на 
территории городского округа Тольятти (Д-285).
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4. Об информации администрации городского округа Тольятти о мерах, 
принятых по сокращению количества объектов незавершенного 
строительства и объектов, не эксплуатируемых длительное время, 
находящихся на территории городского округа Тольятти (Д-274).

5. Об информации администрации городского округа Тольятти о ходе 
выполнения подпрограммы «Модернизация и развитие автомобильных 
дорог общего пользования местного значения, а также автомобильных 
дорог, расположенных в зоне застройки индивидуальными жилыми 
домами городского округа Тольятти, на 2021-2025гг.» муниципальной 
программы «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства 
городского округа Тольятти на 2021-2025гг.», утвержденной 
постановлением администрации городского округа Тольятти от 
14.10.2020 № 3118-п/1, по состоянию на 15.11.2025 (Д-284).

6. 06  информации администрации городского округа Тольятти о ходе 
выполнения мероприятий муниципальной программы «Благоустройство 
территории городского округа Тольятти на 2025-2030 годы», 
утвержденной постановлением администрации городского округа 
Тольятти от 29.10.2024 № 2031-п/1, по состоянию на 15.11.2025 (Д-293).

I. Об информации администрации городского округа Тольятти о ходе 
выполнения мероприятий муниципальной программы «Формирование 
современной городской среды на 2018-2030 годы», утвержденной 
постановлением администрации городского округа Тольятти от 
11.12.2017 № 4013-П/1, по состоянию на 15.11.2025 (Д-294).

8. Об информации администрации городского округа Тольятти о 
мероприятиях в сфере патриотического воспитания граждан, 
проживающих на территории городского округа Тольятти, на 2026 год 
(Д-290).

9. Об информации администрации городского округа Тольятти о мерах по 
реализации в 2025 году в городском округе Тольятти Указа Президента 
Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по 
реализации государственной социальной политики» (в части 
обеспечения уровня заработной платы работников) (Д-291).

10.0 поручениях Думы городского округа Тольятти в план деятельности 
контрольно-счетной палаты городского округа Тольятти по 
осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 
2026 год (Д-301).

I I . 0  награждении Почётной грамотой Думы городского округа Тольятти 
(Д-300).

12.0 плане нормотворческой деятельности Думы городского округа 
Тольятти на I квартал 2026 года (первое чтение) (Д-302).

13.0 плане текущей деятельности Думы городского округа Тольятти на I 
квартал 2026 года (первое чтение) (Д-303).



14.0 признании утратившим силу решения Думы городского округа 
Тольятти от 12.11.2025 № 706 «О бюджете городского округа 
Тольятти на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов (первое 
чтение)» (Д-296).

15.0 бюджете городского округа Тольятти на 2026 год и плановый период 
2027 и 2028 годов (первое чтение) (Д-297).

16.0  бюджете городского округа Тольятти на 2026 год и плановый период 
2027 и 2028 годов (второе чтение) (Д-298).

17.0 внесении изменения в Положение о бюджетном процессе в городском 
округе Тольятти, утвержденное решением Думы городского округа 
Тольятти от 09.04.2014 № 250 (Д-272).

18.06 отчете администрации городского округа Тольятти об исполнении 
бюджета городского округа Тольятти за 9 месяцев 2025 года (Д-276).

19.06 информации администрации городского округа Тольятти об 
исполнении Плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и 
неналоговых доходов, совершенствованию долговой политики 
городского округа Тольятти за 9 месяцев 2025 года (Д-280).

20.06 обращении депутатов Думы городского округа Чапаевск Самарской 
области в Самарскую Губернскую Думу по вопросу внесения изменений в 
Закон Самарской области от 10.07.2008 № 67-ГД «О гарантиях 
осуществления полномочий депутата, члена выборного органа 
местного самоуправления, выборного должностного лица местного 
самоуправления в Самарской области» (Д-299).

СЛУШАЛИ: 1. Рузанова С.Ю., председателя Думы городского округа 
Тольятти, о внесении изменений в Устав городского округа Тольятти (Д-295).

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Рузанов С.Ю. - Озвучил основные изменения в Устав городского округа 
Тольятти.

Микель Д.Б. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по местному 
самоуправлению и взаимодействию с общественными и некоммерческими 
организациями рекомендует принять проект решения Думы, подготовленный по 
настоящему вопросу.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.
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Голосовали (10:14:52): 
за -2 7 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «воздержался», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
з а -3 1 ;  
против -  нет; 
воздержались - 1 ;  
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 723 прилагается.

СЛУШАЛИ: 2. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о назначении
председателя контрольно-счетной палаты городского округа Тольятти Самарской 
области (Д-286).

Киселева Е.Б., кандидат на должность председателя контрольно-счетной 
палаты городского округа Тольятти, выступила с программой своей деятельности.

Отметила, что в случае назначения на должность планирует сосредоточить 
усилия контрольно-счетной палаты на таких направлениях, как: внедрение риск- 
ориентированных подходов, планирование контрольных и экспертно- 
аналитических мероприятий на основе выявления наиболее уязвимых сфер 
бюджетной системы, совершенствование методов внешнего муниципального 
финансового контроля, включая внедрение цифровых технологий и 
автоматизацию контрольных процессов, повышение эффективности и 
востребованности результатов внешнего муниципального финансового контроля.

Депутаты приняли информацию к сведению.

Выступили: Камбаров А.М., Денисов А.В., Никонорова Т.А.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование предложение о назначении на 
должность председателя контрольно-счетной палаты городского округа Тольятти 
Самарской области Киселевой Е.Б.

Голосовали (10:24:36): 
з а -2 7 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:



Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Предложение о назначении Киселевой Е.Б. принято.

По итогам проведенного голосования на должность председателя 
контрольно-счетной палаты городского округа Тольятти Самарской области 
назначена Киселева Е.Б.

Депутаты Думы поздравили Киселеву Е.Б.

Киселева Е.Б. -  Поблагодарила депутатов Думы за принятое решение.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 724 прилагается.

Сакеев О.Е. покинул зал заседаний Думы.

СЛУШАЛИ: 3. Квасова И.Н., заместителя главы городского округа по 
имуществу и градостроительству, о Порядке организации и проведения 
общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам 
градостроительной деятельности на территории городского округа Тольятти 
(Д-285).

Шевелев Д. В. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Шевелев Д.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по муниципальному 
имуществу, градостроительству и землепользованию рекомендует принять проект 
решения Думы, подготовленный администрацией городского округа Тольятти, с 
учетом поправок редакционного характера, указанных в решении комиссии:

«- подпункт 7 пункта 21 Порядка изложить в редакции:
«7) регистрацию участников общественных обсуждений или публичных 

слушаний»;
- в подпункте 48 Порядка слова «в пункте 61» заменить словами «в 

пункте 58».

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный администрацией городского округа Тольятти, с учетом поправок 
редакционного характера, указанных в решении комиссии.



Голосовали (10:26:34): 
за -  26; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали - 1 .

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Дорожкина А.В. -  «за», 
Лавруся Д.С. -  «за» результаты голосования следующие:

Голосовали: 
з а -2 9 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Мнения Воробьева В.А., Папурина Н.Е. по данному вопросу не 
учитываются.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 725 прилагается.

СЛУШАЛИ: 4. Квасова И.Н., заместителя главы городского округа по 
имуществу и градостроительству, об информации администрации городского 
округа Тольятти о мерах, принятых по сокращению количества объектов 
незавершенного строительства и объектов, не эксплуатируемых длительное 
время, на территории городского округа Тольятти (Д-274).

Шевелев Д.В. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Вопросы к докладчику:

Емельянов А.В. -  Предложил в перечень объектов незавершенного 
строительства добавить объект, расположенный по адресу: ул.70 лет Октября, 9А.

Семибратова В.Е. -  Подняла вопрос по объекту незавершенного 
строительства по адресу: ул.Ларина, 2. В какой стадии находится исполнение 
представления прокуратуры Центрального района г.Тольятти по данному 
объекту?

Квасов И.Н. -  Проинформировал, что представление прокуратуры 
находится в стадии исполнения, даны соответствующие поручения департаменту 
городского хозяйства и департаменту градостроительной деятельности.

Выступили:

Шевелев Д.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, подготовленный 
постоянной комиссией по муниципальному имуществу, градостроительству и 
землепользованию.
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Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по муниципальному имуществу, 
градостроительству и землепользованию.

Голосовали (10:32:33): 
з а -2 7 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 726 прилагается.

СЛУШАЛИ: 5. Вострикова А.П., руководителя департамента дорожного 
хозяйства и транспорта администрации, об информации администрации 
городского округа Тольятти о ходе выполнения подпрограммы «Модернизация и 
развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения, а также 
автомобильных дорог, расположенных в зоне застройки индивидуальными 
жилыми домами городского округа Тольятти, на 2021-2025гг.» муниципальной 
программы «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства городского 
округа Тольятти на 2021-2025гг.», утвержденной постановлением администрации 
городского округа Тольятти от 14.10.2020 № 3118-п/1, по состоянию на 15.11.2025 
(Д-284).

гл
Гребеньков В.В. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 

решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Вопросы к докладчику:

Набиев А.В. -  Поднял вопрос по неисправности ливневой канализации на 
ул.Офицерская. Предложил внести запись в протокол заседания Думы:

«Рекомендовать администрации городского округа Тольятти 
предоставить в Думу городского округа Тольятти информацию о мерах, 
принимаемых в отношении ООО «САМАРАСТРОЙАЛЬЯНС» в рамках 
исполнения гарантийных обязательств по муниципальному контракту на 
выполнение работ по строительству магистральной улицы общегородского 
значения регулируемого движения ул. Офицерской, в связи с подтоплением на 
отдельных участках дороги».



Востриков А.П. -  Проинформировал, что указанная дорога построена в 2022 
году. В течение 5 лет действуют гарантийные обязательства. По истечении 
данного периода, возможно вернуться к вопросу по переустройству системы 
ливневой канализации.

Набиев А.В. -  Обратил внимание на обустройство пешеходной дорожки 
около детского сада «Ладушки» по адресу: ул.Офицерская, 17, работы были 
завершены в период низких температур. Предложил департаменту дорожного 
хозяйства и транспорта администрации весной 2026 года провести выездное 
совещание для устранения замечаний.

Востриков А.П. -  Принял информацию к сведению.

Амитов Р.Т. -  Поднял вопрос по освещению Цветного бульвара. Отметил, 
что в 2024 году была подготовлена проектно-сметная документация. Какая 
ситуация по выделению денежных средств на данные цели?

Востриков А.П. -  Отметил, что информацию предоставит в рабочем 
порядке.

Семибратова В.Е. -  Обратила внимание, что недавно нанесенная разметка 
на пешеходном переходе на перекрестке ул.Шлютова и ул.Первомайская 
стерлась.

Диденко А.Н. -  Проинформировал, что в настоящее время прокуратурой 
проводится проверка исполнения требований законодательства в части 
ненадлежащего качества нанесенной в 2024-2025 годах разметки на 
автомобильных дорогах городского округа Тольятти. По результатам проверок 
будут приняты соответствующие меры прокурорского реагирования.

Денисов А.В. -  Обратил внимание, что в администрации создана рабочая 
группа по формированию и корректировке перечня объектов муниципальной 
программы «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства городского 
округа Тольятти на 2026-2030 годы». Работа ведется?

Востриков А.П. -  Отметил, что 21.11.2025 подписано постановление 
администрации о создании данной рабочей группы.

Степанов А.А. -  Предложил в ближайшее время назначить дату заседания 
рабочей группы.

Гильгулин Г.В, -  Подтвердил, что в ближайшее время дата заседания 
рабочей группы будет назначена.

Степанов А.А. -  Предложил внести запись в протокол заседания Думы:
«Рекомендовать депутатам Думы городского округа Тольятти 

направить на имя Степанова АЛ., заместителя председателя Думы 
городского округа Тольятти, предложения по формированию и корректировке 
перечня объектов муниципальной программы «Развитие транспортной

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.



системы и дорожного хозяйства городского округа Тольятти на 2026-2030 
годы» для проработки в рамках рабочей группы, созданной при администрации.

С р о к -12.12.2025».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Выступили:

Гребеньков В.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по городскому хозяйству.

Рузанов С.Ю. — Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по городскому хозяйству.

Голосовали (10:43:04): 
з а -2 7 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 727 прилагается.

СЛУШАЛИ: 6. Мелешко С.С., руководителя департамента городского 
хозяйства администрации, об информации администрации городского округа 
Тольятти о ходе выполнения мероприятий муниципальной программы 
«Благоустройство территории городского округа Тольятти на 2025-2030 годы», 
утвержденной постановлением администрации городского округа Тольятти от
29.10.2024 № 2031 -п/1, по состоянию на 15.11.2025 (Д-293).

Гребеньков В.В. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Гребеньков В.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по городскому хозяйству.



Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по городскому хозяйству.

Голосовали (10:46:01): 
за -2 7 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 728 прилагается.

СЛУШАЛИ: 7. Мелешко С.С., руководителя департамента городского 
хозяйства администрации, об информации администрации городского округа 
Тольятти о ходе выполнения мероприятий муниципальной программы 
«Формирование современной городской среды на 2018-2030 годы», утвержденной 
постановлением администрации городского округа Тольятти от 11.12.2017 
№ 4013-п/1, по состоянию на 15.11.2025 (Д-294).

Гребеньков В.В. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Гребеньков В.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по городскому хозяйству.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по городскому хозяйству.

Голосовали (10:47:19): 
за -  27; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.



С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
з а -3 2 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 729 прилагается.

СЛУШАЛИ: 8. Матвееву Ю.М., руководителя департамента образования 
администрации, об информации администрации городского округа Тольятти о 
мероприятиях в сфере патриотического воспитания граждан, проживающих на 
территории городского округа Тольятти, на 2026 год (Д-290).

Подоляко В.И. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Набиев А.В. -  Предложил департаменту образования проработать с 
управлением физической культуры и спорта администрации вопрос в части 
усиления работы по привлечению большего количества учащихся 
образовательных учреждений для участия в ежегодно проводимом мероприятии 
«Легкоатлетическая эстафета».

Матвеева Ю.М. -  Приняла информацию к сведению.

Семибратова В.Е. -  Предложила департаменту образования рассмотреть 
возможность расширения охвата молодежи для участия в просмотре спектакля 
«А зори здесь тихие».

Матвеева Ю.М. -  Приняла информацию к сведению.

Подоляко В.И. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Предложил внести запись в протокол заседания Думы:
«Рекомендовать депутатам Думы городского округа Тольятти 

ознакомиться с мероприятиями патриотической направленности в 
образовательных организациях и принимать активное участие в данных 
мероприятиях по согласованию с руководством образовательных учреждений».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.
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Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Голосовали (10:52:33): 
за -2 7 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за — 32; 
против- нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 730 прилагается.

СЛУШАЛИ: 9. Матвееву Ю.М., руководителя департамента образования 
администрации, об информации администрации городского округа Тольятти о 
мерах по реализации в 2025 году в городском округе Тольятти Указа Президента 
Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации 
государственной социальной политики» (в части обеспечения уровня заработной 
платы работников) (Д-291).

Подоляко В.И. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.
Г 7\

Выступили:

Подоляко В.И. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Голосовали (10:55:12): 
за -  27; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.
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С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 731 прилагается.

СЛУШАЛИ: 10. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о поручениях Думы 
городского округа Тольятти в план деятельности контрольно-счетной палаты 
городского округа Тольятти Самарской области по осуществлению внешнего 
муниципального финансового контроля на 2026 год (Д-301).

Выступили:

Дидковский Р.А. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по контролю, 
общественной безопасности и соблюдению депутатской этики рекомендует Думе 
поручить контрольно-счетной палате включить в план деятельности на 2026 год 
вопросы, указанные в решении комиссии и включенные в подготовленный проект 
решения Думы по настоящему вопросу.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:56:24): 
за - 27; 
против - нет;

/-рч воздержались - нет;
не голосовали - нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 732 прилагается.
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СЛУШАЛИ: 11. Микеля Д.Б., председателя постоянной комиссии по 
местному самоуправлению и взаимодействию с общественными и 
некоммерческими организациями, о награждении Почётной грамотой Думы 
городского округа Тольятти (Д-300).

Выступили:

Микель Д.Б. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, подготовленный 
постоянной комиссией по местному самоуправлению и взаимодействию с 
общественными и некоммерческими организациями, о награждении Почётной 
грамотой Думы городского округа Тольятти Башкирова Юрия Юрьевича, 
заместителя главы городского округа - главы администрации Автозаводского 
района городского округа Тольятти, за заслуги в сфере развития и 
совершенствования местного самоуправления, многолетний добросовестный труд 
и в связи с 30-летием образования территориального общественного 
самоуправления в городском округе Тольятти.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по местному самоуправлению и 
взаимодействию с общественными и некоммерческими организациями.

Голосовали (10:57:37): 
за - 27; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 733 прилагается.

СЛУШАЛИ: 12. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о плане
нормотворческой деятельности Думы на I квартал 2026 года (первое чтение) 
(Д-302).

Вопросов к докладчику не поступило.

Рузанов С.Ю. -  Отметил, что в I квартале 2026 года планируются 
следующие даты проведения заседаний Думы: 21 января, 4 февраля, 18 февраля, 
4 марта, 18 марта.
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Поставил на голосование в целом проект решения Думы, подготовленный 
по настоящему вопросу.

Голосовали (10:58:37): 
за - 26; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
з а -3 1 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 734 прилагается.

СЛУШАЛИ: 13. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о плане текущей 
деятельности Думы на I квартал 2026 года (первое чтение) (Д-303).

Вопросов к докладчику не поступило.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:59:13): 
за - 27; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 735 прилагается.



СЛУШАЛИ: 14. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, о признании утратившим силу решения Думы городского округа 
Тольятти от 12.11.2025 № 706 «О бюджете городского округа Тольятти на 2026 
год и плановый период 2027 и 2028 годов (первое чтение)» (Д-296).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по бюджету 
и экономической политике рекомендует принять проект решения Думы, 
представленный главой городского округа.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
представленный главой городского округа.

Голосовали (11:00:29): 
за -  27; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 736 прилагается.

Председатель Думы подписывает решение Думы «О признании утратившим 
силу решения Думы городского округа Тольятти от 12.11.2025 № 706 «О бюджете 
городского округа Тольятти на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов 
(первое чтение)». Решение Думы зарегистрировано.
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СЛУШАЛИ: 15. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, о бюджете городского округа Тольятти на 2026 год и плановый 
период 2027 и 2028 годов (первое чтение) (Д-297).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.



Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по бюджету 
и экономической политике рекомендует принять проект решения Думы, 
представленный главой городского округа.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
представленный главой городского округа.

Голосовали (11:01:50): 
за -  27; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 737 прилагается.

Председатель Думы подписывает решение Думы «О бюджете городского 
округа Тольятти на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов (первое 
чтение)». Решение Думы зарегистрировано.

Возражений от депутатов не поступило.

СЛУШАЛИ: 16. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, о бюджете городского округа Тольятти на 2026 год и плановый 
период 2027 и 2028 годов (Д-298).

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по бюджету 
и экономической политике рекомендует принять проект решения Думы, 
представленный главой городского округа.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
представленный главой городского округа.

В связи с неисправностью системы электронного голосования, голосование 
по данному вопросу осуществляется поднятием руки.
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Голосовали: 
за -  26; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали - 1 .

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
з а -3 1 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Решение принято.
^  РЕШИЛИ: решение № 738 прилагается.

Рузанов С.Ю. -  Поблагодарил депутатов за конструктивную работу над 
проектом бюджета городского округа Тольятти на очередной финансовый год.

Сухих И.Г. -  Поблагодарил депутатов от имени администрации городского 
округа за работу в согласительной комиссии по вопросам бюджета городского 
округа.

СЛУШАЛИ: 17. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, о внесении изменения в. Положение о бюджетном процессе в 
городском округе Тольятти, утвержденное решением Думы городского округа 
Тольятти от 09.04.2014 № 250 (Д-272).

Никонорова Т А  предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
г~т\ решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по бюджету 
и экономической политике рекомендует принять проект решения Думы, 
подготовленный администрацией городского округа Тольятти.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный администрацией городского округа Тольятти.

В связи с неисправностью системы электронного голосования, голосование 
по данному вопросу осуществляется поднятием руки.



Голосовали: 
за -  27; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 739 прилагается.

СЛУШАЛИ: 18. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, об отчете администрации городского округа Тольятти об 
исполнении бюджета городского округа Тольятти за 9 месяцев 2025 года (Д-276).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. -  Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по бюджету 
и экономической политике рекомендует внести запись в протокол:

«1. Информацию администрации городского округа Тольятти принять к 
сведению.

2. Отметить, что за 9 месяцев 2025 года:
1) доходы в бюджет городского округа поступили в сумме 

18 275 759 тыс.руб., или 66,8% к годовому плану (100,0% кассового плана);
2) расходы произведены в сумме 17 911 725 тыс.руб., или 64,7% к 

годовому плану (99,2% кассового плана);
3) профицит бюджета составил 364 034 тыс.руб.;
4) размер муниципального долга на 01.10.2025 составил 

2 ООО ООО тыс.руб., в том числе:
- по кредитам коммерческих банков -  0 тыс.руб.;
- по бюджетным кредитам -  2 ООО ООО тыс.руб.;
5) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года размер 

муниципального долга снизился на 710 686 тыс.руб. (по состоянию на
01.10.2024 размер муниципального долга составлял 2 710 686 тыс. руб.);

6) расходы на обслуживание муниципального долга за 9 месяцев 
2025 года составили 30 349 тыс.руб., или 33,3% годового плана;



7) расходы на финансирование выполнения мероприятий 
21 муниципальных программ за 9 месяцев 2025 года составили 
17 038 442 тыс.руб., или 69,3% годового плана в сумме 25 832 409 тыс.руб.;

8) высокий процент исполнения от годового плана по следующим 
муниципальным программам:

«Молодой семье - доступное жилье» на 2014-2027 годы: 
392 671 тыс.руб., или 100,0% от плана 392 671 тыс.руб.;

- «Формирование современной городской среды на 2018-2030 годы»: 
176 143 тыс.руб., или 91,1% от плана 193 335 тыс.руб.;

9) по 7 программам показатель исполнения составил менее 50%».

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что электронная система голосования 
настроена. Поставил на голосование в целом запись в протокол.

Голосовали (11:20:48): 
з а -2 7 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Воробьева В.А. -  «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
з а —32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Запись в протокол внесена.

СЛУШАЛИ: 19. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, об информации администрации городского округа Тольятти о 
выполнении Плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и 
неналоговых доходов, совершенствованию долговой политики городского округа 
Тольятти за 9 месяцев 2025 года (Д-280).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.



Голосовали (11:22:14): 
за -2 6 ;  
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали - 1 .

С учетом мнений Боброва В.П. — «за», Воробьева В.А. — «за», 
Дорожкина А.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», Папурина Н.Е. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -3 1 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 740 прилагается.

СЛУШАЛИ: 20. Дидковского Р.А., председателя постоянной комиссии по 
контролю, общественной безопасности и соблюдению депутатской этики, об 
обращении депутатов Думы городского округа Чапаевск Самарской области в 
Самарскую Губернскую Думу по вопросу внесения изменений в Закон Самарской 
области от 10.07.2008 № 67-ГД «О гарантиях осуществления полномочий 
депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного 
должностного лица местного самоуправления в Самарской области» (Д-299).

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по контролю, общественной безопасности 
и соблюдению депутатской этики, о поддержке обращения.

Голосовали (11:23:32): 
за -  27; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 741 прилагается.

Повестка заседания Думы рассмотрена полностью. 

Рузанов С.Ю. -  Объявил заседание Думы закрытым.

Председатель Думы С.Ю.Рузанов


